

# 砥砺前行三十载 辉煌筑梦新时代

## 写在浙江省保安协会成立30周年之际



通讯员 王晓蕾

伴随着改革开放的步伐，成立于1990年的浙江省保安协会携手保安行业走过了首个30年。

30年前的今天，扬帆起航。为了开拓保安服务事业的共同使命，经省公安厅批准、省民政厅登记，浙江省保安协会应运而生。这标志着我省保安服务业在协同发展、行业自律等方面有了新的组织形式和联系纽带，也意味着浙江保安服务事业进入了一个新的发展时期。

30年后的今天，硕果累累。协会成立以来，充分发挥桥梁纽带作用，以浙江5A级社会团体的表率和担当，团结全省近60万保安从业者，致力于推动保安服务行业现代化、产业化、集群化发展。在首届浙江省社会组织评选中，协会荣获浙江省“优秀社会组织”“参与脱贫攻坚三年行动优秀组织奖”和浙江省社会组织“十大新闻奖”。

30年来，协会勇担使命、务实重行，积极引导保安单位参与社会治安防控工作，维护社会治安稳定。近五年全省保安单位年均投入安保服务工作人次超过千万，为公安机关提供各类破案线索12万余条，协助抓获违法犯罪嫌疑人员约3万人，为“平安浙江”建设作出了重要贡献。

### 红船引航 忠诚建队伍

党的建设是抓好各项工作根本。浙江省保安协会始终将党建工作作为引领行业发展的关键工作，每年开展保安一线先锋岗创建活动，结合重大节庆和时间节点，通过丰富多彩的党组织活动凝聚保安力量，使党旗在基层高高飘扬，凝聚起逐梦前行的力量。

“我是一名光荣的保安人，为了社会的和谐稳定，为了人民的幸福安宁，我将牢记职责，忠诚履行使命……”铿锵有力的宣誓声响彻嘉兴南湖七一广场。在新中国成立70周年国庆安保主题活动中，浙江省保安协会会长何建军带领全省保安企业负责人代表百余汇聚南湖，面对党旗郑重宣誓，为浙江省保安行业“保安勇担当·平安迎大庆”主题活动按下启动键。

坚持党建引领，全面开展党建工作，营造风清气正的工作氛围是全省保安行业的重点工作。全省保安行业坚持以政治建设促进业务工作，坚定保安队伍理想信念宗旨，积极开展相应党建活动。每年“七一”，各保安公司党组织都会通过讲党课、开党员大会、设计主题党日活动等形式，引导党员保安讲政治讲正气。每次重大安保活动、每个重大救灾救援现场，都有党员保安挺身而出，在关键时刻成为豁得出去、站得出来的领头羊。

30年来，全省保安员中因公负伤5285人，因公牺牲10人，见义勇为者1821人。浙江保安的一个个党组织，早已是基层保安执勤线上一个个坚强的战斗堡垒，带动党员冲在各种危难险重任务的第一线。

### 浙里保安 危难显担当

从大型活动安保到突发性重大安保现场，浙江省保安协会始终统筹在先，主动作为，第一时间倡议发动，第一时间部署落实，第一时间慰问激励，第一时间总结提高。

G20峰会期间，为给世界一个精彩安全的峰会，浙江60余万保安员厉兵秣马，连续奋战，配合各级公安机关交出了一份令人满意的答卷。为了迎接新中国成立70周年大庆，协会配合公安机关部署开展全行业“保安勇担当·平安迎大庆”主题实践活动，动员全行

业全力投入大庆安保，助力维护社会稳定。从中国国际进口博览会到连续五届世界互联网大会，从“枫桥经验”纪念大会到联合国世界地理信息大会，全省数十家保安公司、3095名保安员直接或间接参与到现场安保，涉及主会场和宾馆酒店安检工作、公交车安检工作、重要部位的值岗值守工作、协助相关部门的治安巡查工作等多个项目。在一次次的大型安保活动现场，浙江保安多方努力，圆满完成了盛会期间各项安保任务，向世界展示了浙江保安的优良素质。

在2020年突发的新冠疫情防控阻击战打响之时，浙江省保安协会迅速引导全省60余万保安员全力投入疫情防控，用“中国速度”与疫情赛跑，成为守护一方平安的急先锋、主力军，在保证全省疫情防控和社会治安持续稳定中发挥了重要作用。

面对防范境外疫情输入的严峻形势，浙江机场集团保安服务有限公司迅速组建了一支由公司党支部书记带头、18名党员组成的党员先锋突击队；杭州市安保服务集团有限公司浙二医院驻点保安员面对随时可能被感染的危险，由保安队长付名祥带领全体党员值守在医院最危险的发热门诊；绿城保安公司保安员王成富和同事们任劳任怨，长时间坚守在小区门口验绿码、测体温，最终被隔离的业主653户1460人中无一人感染，在平凡的岗位上创造了不平凡事迹。

据不完全统计，疫情防控期间，全省保安员日均参与社会面防控人数达20万人，参与医疗救治点、隔离观察点巡守1.8万人，参与社区、乡村值守8.9万人，参与防疫检查站、治安卡点、临时执勤点查控1.3万人。

### 心系会员 服务无止境

30年来，协会始终本着服务会员、办实事、突时效的原则，主动为会员减费增能，以实际行动为广大会员服务，切实提升服务效能。协会每年组织开展保安员慰问、保安杯体育比赛等活动，先后开展“7·24”主题宣传日活动、“守纪律、讲规矩、听指挥”专项教育活动、“平安迎大庆、保安勇担当”“70名好保安·70个好故事”征集等各类会员活动。

此外，协会制定行业发展报告和行业成本核算指南，引导行业规范自律。为加强行业培训和保安人才队伍建设，协会组织专家智库开发保安职业技能考试教材、题库，每年组织开展专题培训。同时联合清华大学、中国公安大学等名校举办保安从业人员业务培训班和专题讲座，推动行业开展等级评定和职业技能鉴定考试，切实提高从业人员业务能力，推动保安行业持续健康发展。

为了促使保安企业向专业化、多元化发展，协会成立监事会以及人力防范、安全技术防范、海外安保、武装守护押运和教育培训专业委员会，组织开展专题调研、标准宣贯、人员培训等工作，引导保安服务从单纯人防向多元化经营转变。积极响应国家“一带一路”战略，组织浙江省保安企业“走出去”座谈会，指导和支持我省有条件的、有能力的保安企业走出去，为我国境外企业和人员提供保安服务。积极引导保安企业参与大型活动安保方案制作、场地安检、风险评估等工作，推动多家企业先后承接了G20杭州峰会、金砖会议、世界互联网大会、中非合作论坛杭州峰会、全国学运会等各类大型活动安保任务。

在协会成立30周年之际，协会组织开展了“浙里保安·勇立潮头”系列主题活动，通过论文征集、系列推选和书画摄影比赛，展示行业风采，传承行业文化，研讨行业发展，推动行业进步。

凡是过往，皆为序章；展望未来，满怀期待。走过首个30年后，故事才刚刚开始，保安行业的精彩将继续绽放。下一个30年，协会还将继续前行，砥砺奋进，朝着职业化、产业化、专业化方向大步向前，再谱新篇，再创辉煌。

